
Α Σ Κ Η Σ Ε Ι Σ - Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Τ Α 

1. Δύο δυνάμεις με τ ιμές 80Ν και 60Ν 
ενεργούν στο ίδιο σημείο ενός σώματος. 

Να βρείτε τη συνισταμένη τους αν οι 
διευθύνσεις τους σχηματ ίζουν μεταξύ τους 
γωνία 

Α. 0° B. 180° 

2. Στην ε ικόνα φ α ί ν ε τ α ι ένα σώμα και 
οι δυνάμεις που δέχεται σε τρεις περιπτώσεις. 

Σε κάθε π ε ρ ί π τ ω σ η να υπολογ ίσετε την 
συν ισταμένη δ ύ ν α μ η σε τ ιμή και κ α τ έ υ -
θυνση. 

3. Μια δύναμη F = 1 0 N να αναλυθεί σε 
δυο συνιστώσες, F 1 και F 2 που είναι: 

Α. συγγραμμικές ομόρροπες και F1=4F2 

B. συγγραμμικές αντ ίρροπες και F1=3F2 

4. Από ένα δυναμόμετρο κρεμάμε σώμα-
τα δ ιαφορετ ικών βαρών. 

Α. Να συμπληρώσετε τον π ίνακα . 

Επ ιμήκυνση (cm) 5 8 15 20 
Βάρος (N) 40 80 

B. Να κάνετε το δ ιάγραμμα της δύνα-
μης που επ ιμηκύνε ι το δυναμόμετρο 
σε συνάρτηση με την επιμήκυνση. 

Να κάνετε το δ ιάγραμμα της δύνα-
μης που επ ιμηκύνε ι το δυναμόμετρο 
σε συνάρτηση με την επιμήκυνση. 

Γ. Να υπολογ ίσετε την κλίση της γραφ ι -
κής παράστασης . 
Να υπολογ ίσετε την κλίση της γραφ ι -
κής παράστασης . 

5. To σώμα που φ α ί ν ε τ α ι στην ε ικόνα 
κινείται με σταθερή ταχύτητα . Είναι γνωστό 
ότι F 1 =22N και F 2 = 7 N . To σώμα δ έ χ ε τ α ι 
άλλη δύναμη εκτός των F 1 και F 2 στη διεύ-
θυνση της κίνησής του; Av ναι να την προσ-
διορίσετε. 

6. Έ ν α π ιθηκάκ ι κρέμεται α π ό το κλαδί 
ενός δέντρου και έχει βάρος 200Ν. 

Να προσδιορίσετε τη δύναμη που δέχε-
ται α π ό το κλαδί του δένδρου. 

7. Έ ν α σώμα ηρεμεί σε ορ ι ζόντ ιο δ ά π ε -
δο. Στην ε ικόνα φ α ί ν ο ν τ α ι οι ορ ι ζόντ ι ε ς 
δυνάμεις που δέχεται σε τέσσερις περιπτώσεις. 

Να συγκρίνετε τ ις επ ι ταχύνσε ι ς του σώ-
ματος . 

8. Έ ν α σώμα κ ι ν ε ί τ α ι σε λε ίο ορ ιζό-
ντ ιο δ ά π ε δ ο με τ α χ ύ τ η τ α υ 1 = 1 0 m / s . Τη 
χρονική στιγμή t=0 αρχίζει να ενεργεί π ά ν ω 
στο σώμα δύναμη F, κ α τ ά τη δ ι εύθυνση 
της τ α χ ύ τ η τ α ς αλλά με α ν τ ί θ ε τ η φορ ά . Σε 
χ ρ ό ν ο t=2s η τ ιμή της τ α χ ύ τ η τ ά ς του γ ί -
ν ε τα ι υ2 = 5 m / s . 

Να υπολογιστε ί η τ ιμή της δύναμης F. 
Δίνεται η μάζα του σώματος m=10kg . 

9. Έ ν α σώμα μάζας m=1kg κ ινε ίτα ι σε 
οριζόντ ιο δάπεδο και η τ α χ ύ τ η τ ά του δ ίνε-
ται α π ό τη σχέση 

Ν α βρείτε την τ ιμή της συν ισταμένης 
δύναμης που δέχετα ι το σώμα. 

10. Σώμα ε π ι τ α χ ύ ν ε τ α ι α π ό 10m/s σε 
1 4 m / s μέσα σε χρόνο 2s. H μάζα του σώ-
ματος είναι m=5kg. Να βρεθεί η σταθερή 
δύναμη που επ ι ταχύνε ι το σώμα. 

*11. Δύο σώματα με μάζες m 1 = 1 k g και 
m 2 = 3 k g ηρεμούν σε λείο οριζόντ ιο δάπεδο . 
H μεταξύ τους απόσταση είναι 10m. Στα 
σώματα επενεργούν ταυτόχρονα ομόρροπες 



δυνάμεις F 1 =4Ν και F 2 = 1 5 N αντ ίστο ι χα 
όπως φα ίνετα ι στην εικόνα. 

Α. Να υπολογίσετε την επ ι τάχυνση κάθε 
σώματος . 
Να υπολογίσετε την επ ι τάχυνση κάθε 
σώματος . 

B. Μετά α π ό πόσο χρόνο το μάζας m 2 

σώμα θα προηγε ίτα ι του άλλου κ α τ ά 
18m; 

Μετά α π ό πόσο χρόνο το μάζας m 2 

σώμα θα προηγε ίτα ι του άλλου κ α τ ά 
18m; 

12. Σώμα μάζας m=20kg αρχ ικά ηρεμεί 
π ά ν ω σε λείο οριζόντιο επ ίπεδο . Τη χρον ι -
κή στ ιγμή t=0 αρχίζει να ενεργεί στο σώμα 
σταθερή ορ ιζόντ ια δύναμη F 1 =20Ν. Μετά 
από λίγο χρόνο καταργε ί τα ι η δύναμη F 1 

και την ίδια στιγμή αρχίζει να ενεργεί π ά ν ω 
στο σώμα αντ ίρροπη δύναμη σταθερής τ ι -
μής F2 =5Ν και το σώμα σ τ α μ α τ ά α φ ο ύ 
δ ιανύσε ι συνολικά δ ιάστημα 40m. 

Να υπολογίσετε : 
Α. Σε πο ιο σημείο της δ ιαδρομής άρχισε 

να ενεργεί η δύναμη F2 ; 
Σε πο ιο σημείο της δ ιαδρομής άρχισε 
να ενεργεί η δύναμη F2 ; 

B. Πόση είναι η διάρκεια της κίνησης του 
σώματος , από τη στιγμή που ξεκίνησε 
μέχρι να μηδενιστεί η ταχύτητά του; 

Πόση είναι η διάρκεια της κίνησης του 
σώματος , από τη στιγμή που ξεκίνησε 
μέχρι να μηδενιστεί η ταχύτητά του; 

13. Σ το σώμα της ε ικόνας ασκούντα ι οι 
δυνάμεις F 1 =6Ν, F2 =2Ν και F3 . To σώμα 
αρχ ικά ηρεμεί και σε χρόνο 4s δ ιανύε ι δ ιά-
στημα 24m. Av είναι γνωστό ότι η μάζα 
του σώματος είναι m = l k g και ότι το δάπε -
δο είναι λείο, να υπολογιστούν: 

Α. H επ ι τάχυνση του σώματος. 
B. H τ ιμή της δύναμης F3 . 

14. Σ το σώμα που φα ίνετα ι στην ε ικόνα, 
ασκούντα ι οι δυνάμεις F 1 και F2 . Ό τ α ν οι 
τ ιμές των δυνάμεων αυτών είναι: F 1 =40Ν 
και F 2 =20Ν, το σώμα α π ο κ τ ά επ ι τάχυνση 

α = 0 , 3 m / s 2 . Π ο ι α ε π ι τ ά χ υ ν σ η θα έχει το 
σώμα όταν είναι: F 1 =40Ν και F 2 = 0 ; 

15. Μία μπάλα αφήνετα ι να πέσει από 
την ταράτσα μιας πολυκατο ικ ίας που έχει 
ύψος h=20m. Πόσο χρόνο θα χρε ιαστε ί η 
μπάλα γ ια να φτάσε ι στο έδαφος ; 

Δίνεται ότι g = 1 0 m / s 2 . 

*16. Έ ν α π η γ ά δ ι έχει βάθος 180m. Από 
το χείλος του π η γ α δ ι ο ύ αφήνουμε να πέσει 
ελεύθερα ένα σώμα A και μετά από ένα 
δευτερόλεπτο αφήνουμε να πέσει ελεύθερα 
ένα άλλο σώμα B. 

Av η ε π ι τ ά χ υ ν σ η της β α ρ ύ τ η τ α ς ε ίναι 
10m/s 2 , πόση θά 'ναι η α π ό σ τ α σ η του σώ-
ματος B α π ό τον πυθ μ έ ν α του π η γ α δ ι ο ύ 
όταν σ' αυτόν θα φτάσε ι το σώμα Α; 

*17. Έ ν α αυτοκίνητο έχει μάζα m= 4.000kg 
και κ ι ν ε ί τ α ι σ ' έ ν α ν ε υ θ ύ γ ρ α μ μ ο δρόμο 
με σ τ α θ ε ρ ή τ α χ ύ τ η τ α υ0 . Ξ α φ ν ι κ ά ο οδη-
γ ό ς φ ρ ε ν ά ρ ε ι α ν α π τ ύ σ σ ο ν τ α ς με σ τ α θ ε ρ ή 
ε π ι β ρ α δ ύ ν ο υ σ α δύναμη F = 2 . 1 0 4 N και ακ ι -
ν η τ ο π ο ι ε ί το α υ τ ο κ ί ν η τ ο μετά α π ό δ ι α -
δρομή s = 4 0 m . 

Α. Nα βρείτε την τ α χ ύ τ η τ α υ0 του αυτο-
κινήτου. 
Nα βρείτε την τ α χ ύ τ η τ α υ0 του αυτο-
κινήτου. 

B. Nα υπολογίσετε τη χρονική δ ιάρκε ια 
της επ ιβραδυνόμενης κίνησης. 
Nα υπολογίσετε τη χρονική δ ιάρκε ια 
της επ ιβραδυνόμενης κίνησης. 

Γ. Nα κατασκευάσετε το διάγραμμα υ=f(t). 

*18. Από ένα σημείο που βρίσκεται σε 
ύψος h=45m αφήνουμε να πέσει ένα σώμα 
και ένα δευτερόλεπτο αργότερα ρίχνουμε 
από το ίδιο σημείο δεύτερο σώμα με αρχι -
κή τ α χ ύ τ η τ α υ0 τ έ το ια , ώστε τα δύο σώμα-
τα να φτάσουν στο έδαφος ταυτόχρονα . 

Α. Nα βρείτε την τ α χ ύ τ η τ α υ0 και το 
χρόνο που χρειάζεται το δεύτερο σώμα 
γ ια να φτάσει στο έδαφος . 

Nα βρείτε την τ α χ ύ τ η τ α υ0 και το 
χρόνο που χρειάζεται το δεύτερο σώμα 
γ ια να φτάσει στο έδαφος . 

B. N a κάνετε τα δ ι α γ ρ ά μ μ α τ α υ=f(t και 
s=f( t ) γ ια το πρώτο σώμα. 
N a κάνετε τα δ ι α γ ρ ά μ μ α τ α υ=f(t και 
s=f( t ) γ ια το πρώτο σώμα. 
Δίνεται ότι g=10m/s 2 . 


